
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00110
Título da Pesquisa:
PROIBIÇÃO DA DIVULGAÇÃO DE PESQUISA ELEITORAL
Local da Pesquisa: SÃO PAULO-CAP/SP
Data da Pesquisa: 18/OUTUBRO/1988
Tamanho da Pesquisa: 1050
Universo da Pesquisa: ELEITORES DA CIDADE DE SÃO PAULO

FX_ID Faixas de  idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 De 18 a 24 anos
2 De 25 a 39 anos
3 40 anos ou mais
Total

252 24,0 24,0 24,0
410 39,0 39,0 63,0
388 37,0 37,0 100,0

1050 100,0 100,0

Sexo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

526 50,1 50,1 50,1
524 49,9 49,9 100,0

1050 100,0 100,0

q01 Você tomou conhecimento de algum resultado de pesquisa ou prévia da eleição deste ano 
para prefeito de São Paulo? (SE SIM) Qual(is) pesquisa(s) divulgada(s) por qual meio?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Não
2 Folha de São Paulo
3 TVs - SBT - Canal 4
4 Jovem Pan
5 TV - s /  especificar
6 Outras rádios
7 Outras emissoras de TV

8 O Estado de São Paulo
9 Jornal da Tarde
10 Folha da Tarde
11 TV Globo
12 Outros meios (amigos 
e partidos)
13 Não lembra
Total

437 41,6 41,6 41,6
57 5,4 5,4 47,0

159 15,1 15,1 62,2
31 3,0 3,0 65,1
43 4,1 4,1 69,2
33 3,1 3,1 72,4
16 1,5 1,5 73,9

5 ,5 ,5 74,4
6 ,6 ,6 75,0
4 ,4 ,4 75,3

242 23,0 23,0 98,4
16 1,5 1,5 99,9

1 ,1 ,1 100,0
1050 100,0 100,0
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q02 Na sua opinião a divulgação de pesquisas ou prévias eleitorais antes das eleições deve ou 
não ser proibida?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não deve ser proibida
3 Outras respostas
4 Outras Respostas
Total

30 2,9 2,9 2,9
205 19,5 19,5 22,4
716 68,2 68,2 90,6

39 3,7 3,7 94,3
60 5,7 5,7 100,0

1050 100,0 100,0

q22 (Somente para quem respondeu sim na q02) Deve ser proibida por quantos dias antes 
da eleição?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1
3
5
7
10
14
15
19
20
25
30
31
40
45
60
90
98
99
120
Total

Omisso Sistema
Total

243 23,1 54,7 54,7
1 ,1 ,2 55,0
3 ,3 ,7 55,6
3 ,3 ,7 56,3

10 1,0 2,3 58,6
12 1,1 2,7 61,3

2 ,2 ,5 61,7
41 3,9 9,2 70,9

1 ,1 ,2 71,2
10 1,0 2,3 73,4

1 ,1 ,2 73,6
51 4,9 11,5 85,1

2 ,2 ,5 85,6
1 ,1 ,2 85,8
2 ,2 ,5 86,3

10 1,0 2,3 88,5
12 1,1 2,7 91,2
29 2,8 6,5 97,7

9 ,9 2,0 99,8
1 ,1 ,2 100,0

444 42,3 100,0
606 57,7

1050 100,0
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q03 Na sua opinião a divulgação de pesquisas ou prévias eleitorais antes das eleições deve ou não 
ser proibida. Por quê?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 As pesquisas não são 
confiáveis porque são 
manipuladas / mentirosas

2 As pesquisas não 
medem / não confia na 
metodologia / não 
acredito em pesquisas
3 As pesquisas 
influenciam / mexem com 
a cabeça do eleitor / o 
eleitor vota errado / vota 
em quem está na frente

4 Outras
5 Não sabe
6 Não servem pra nada
7 É bom pra dar um 
tempo / refletir, pensar 
melhor
8 Eleitores se informam 
errado / mudam o voto na 
hora da eleição
9 Direito à informação / 
liberdade de expressão / 
não pode haver censura / 
democracia
10 Para o eleitor se 
informar / orienta o eleitor 
/ ter mais informação

11 Para se conhecer o 
apoio a cada candidato / 
opinião da população / a 
tendência do eleitorado
12 Pesquisa não 
influencia ninguém
13 Ajuda a decidir o voto / 
ajuda os indecisos
14 Não entende o motivo 
da proibição / bobagem / 
absurdo
15 Não sabe
16 Outras respostas
17 Anima a campanha / 
incentiva os candidatos / 
orienta os candidatos
Total

132 12,6 12,6 12,6
38 3,6 3,6 16,2

4 ,4 ,4 16,6

102 9,7 9,7 26,3

26 2,5 2,5 28,8
7 ,7 ,7 29,4

11 1,0 1,0 30,5
11 1,0 1,0 31,5

4 ,4 ,4 31,9

111 10,6 10,6 42,5

155 14,8 14,8 57,2

189 18,0 18,0 75,2

88 8,4 8,4 83,6

56 5,3 5,3 89,0

15 1,4 1,4 90,4

34 3,2 3,2 93,6
48 4,6 4,6 98,2
19 1,8 1,8 100,0

1050 100,0 100,0
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q04 De um modo geral as pesquisas eleitorais são muito, um pouco ou nada importantes para 
você decidir o seu voto?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito importantes
2 Um pouco importantes
3 Nada importantes
4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

276 26,3 26,3 26,3
221 21,0 21,0 47,3
485 46,2 46,2 93,5

34 3,2 3,2 96,8
34 3,2 3,2 100,0

1050 100,0 100,0

q05 Em alguma eleição você já mudou seu voto por causa de pesquisa eleitoral?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Nunca votou
Total

114 10,9 10,9 10,9
867 82,6 82,6 93,4

69 6,6 6,6 100,0
1050 100,0 100,0

q06 Em quem você pretende votar para prefeito no dia 15 de novembro? (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Paulo Maluf
2 João Leiva
3 Luiza Erundina
4 José Serra
5 João Mellão
6 Outros
7 Nenhum / nulo
8 Não sabe
9 Não respondeu / voto é 
secreto
Total

Omisso Sistema
Total

246 23,4 23,5 23,5
204 19,4 19,5 43,0

94 9,0 9,0 52,0
48 4,6 4,6 56,6
22 2,1 2,1 58,7

7 ,7 ,7 59,4
113 10,8 10,8 70,2
295 28,1 28,2 98,4

17 1,6 1,6 100,0

1046 99,6 100,0
4 ,4

1050 100,0
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q07 Qual é o seu partido de preferência?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PMDB
2 PT
3 PDS
4 PTB
5 PDT
6 PFL
7 PSDB
8 Outros partidos
9 Outras respostas
10 Nenhum / não tem
Total

Omisso Sistema
Total

168 16,0 16,0 16,0
154 14,7 14,7 30,8

72 6,9 6,9 37,6
14 1,3 1,3 39,0

3 ,3 ,3 39,3
12 1,1 1,1 40,4
25 2,4 2,4 42,8
25 2,4 2,4 45,2

121 11,5 11,6 56,7
453 43,1 43,3 100,0

1047 99,7 100,0
3 ,3

1050 100,0

q08 Até que ano da escola você estudou ou estuda?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 1o grau
2 2o grau
3 Superior
Total

Omisso Sistema
Total

610 58,1 58,4 58,4
266 25,3 25,5 83,8
169 16,1 16,2 100,0

1045 99,5 100,0
5 ,5

1050 100,0
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